

# 领涨牛市 五大 ETF 独领风骚

◎本报记者 牟敦国

根据天相系统统计,从今年年初开始截至7月31日,全部19只指数基金的平均净值增长率是96.74%,成为基金市场中表现最好的基金类别之一。而在所有指数基金中,又以ETF的收益率最高,5只ETF的平均净值增长率

是111.97%,领涨牛市,独具魅力。目前,市场上的ETF有易方达深证100ETF、友邦华泰上证红利ETF、华夏中小板股票ETF、华安上证180ETF和华夏上证50ETF。5只ETF分别跟踪不同的指数,其中又以深证100ETF表现最佳。深证100指数的成份股具有较强的市场代表性和较高

的流动性,行业覆盖广泛且分布相对均衡、成长性好,因此跟踪深圳100指数的ETF表现也相对出色。天相系统显示,截至7月31日,易方达深证100ETF净值增长率为148.17%,在所有指数基金中排名首位,在所有开放型基金中排名第二,成为颇为投资者关注的明星基金。

作为一种特殊的指数基金,ETF交易非常方便,投资者一般通过各大证券公司的营业部即可参与ETF二级市场买卖,交易方式与买卖股票、封闭式基金一样。与其他开放式基金相比,100ETF交易成本相对低廉,免印花税,单项交易佣金不超过成交金额的0.30%。

## ■基金·动态

### 华商领先企业 两月余收益突破20%

7月31日,华商领先企业基金净值单日涨幅达到2.69%,位列所有开放式基金日净值增长率的榜首。截至7月31日,该基金净值达到1.208元,在仅仅两个半月的时间里,收益率超过了20%,受到众多新老基民的肯定。

据了解,华商领先企业基金成立于5月15日,首发规模30亿元。该基金建仓时面临着股市4100点以上的高位,随后不久,股市即开始了大幅连续震荡。在此期间内,华商领先企业基金运行平稳,始终跑赢大盘,虽然中间也经历过较大的波动,但净值从未跌破过一元,充分证明良好的成长性和较强的抗跌性。

(王文清)

### 中国银行 代销华宝兴业收益增长

华宝兴业基金公司日前发布公告称,中国银行自2007年8月6日起代理销售华宝兴业收益增长基金。

截至7月23日,华宝兴业收益增长基金累计净值首次超过3元,成为去年4月以来成立的98只偏股型新基金中收益率最先超过200%的唯一非指数型基金。而根据万得资讯提供的数据,华宝兴业收益增长成立后仅用了13.43个月的时间累计单位就突破了3元。而在剔除了ETF和封转开的基金后,国内85只累计净值突破3元的基金平均花的时间是50.22个月,华宝兴业收益增长也因此成为国内偏股型非ETF基金中累计单位净值最快突破3元的基金。

(牟敦国)

### 长盛成长价值 大比例分红持续营销

长盛成长价值基金已于8月3日进行了权益登记和除息,向全体持有人按每10份基金份额派发红利6.40元,派现日为8月7日。这是该基金今年以来的第二次分红,也是成立以来的第七次分红,至此该基金累计为投资人实现每10份基金份额分红18.44元。

8月3日除息后,当日长盛成长价值基金的份额净值变为1.068元。此次分红后,该基金将于8月6日至26日,在农行和券商等销售网点开展持续营销活动,投资者也可通过长盛基金公司和农业银行的网上交易申购该基金。(王文清)

## 317天从“一元”到“三元”

# 兴业全球视野快速翻两番

◎本报记者 施俊

截至8月3日,兴业全球视野基金份额净值突破“三元”大关,该基金成立于去年9月20日,迄今不到一年的时间。根据天相投顾的统计,兴业全球视野基金以317天创下了基金累计份额净值增长200%的最短时间纪录。除了兴业全球视野勇夺冠军外,兴业旗下另一只明星基金——兴业趋势也仅用了445天就完成业绩增长200%的目标,排名第五。与此

同时,兴业趋势基金累计净值达到5.03元,成为国内为数不多的“五元基金”之一。

事实上,自2006年以来,兴业基金逐渐脱颖而出,成为国内众多基金排行榜上的常客。根据Wind资讯提供的数据显示,兴业基金2007年上半年平均复权净值增长率达到772%,在国内58家基金管理公司中位列第三。《基金观察》杂志刚刚评选出“2007十大钻石基金之新”,兴业全球视野和兴业趋势双双上榜。

联合证券基金分析师任瞳分析指出,兴业基金投资管理团队从业时间普遍在十年以上,队伍流动性很小。据悉,从公司成立至今,兴业基金投资管理团队只走了三个人,而且这三个人的离开全都是因为一些如地域、结婚等客观原因,这在业内是极其罕见的。因此,兴业基金管理水平是源于自身实力提升而非依靠外援,这种内生性增长可以使基金未来表现具备较好的稳定性和可持续性。

## ■一周基金市场观察

◎Morningstar晨星(中国) 王蕊

### 今年以来40只开 基翻番

截至2007年7月31日,根据晨星基金业绩排行榜显示,今年以来股票型基金中有40只基金实现收益翻番,积极配置型基金中4只基金实现收益翻番,整体表现居前的三只基金是华夏大盘精选、易方达深证100ETF和中邮核心优选。期间晨星开放式基金指数上涨80.59%。其中,股票型基金指数涨92.41%,配置型基金指数涨76.11%,债券型基金指数涨8.93%。整体来说,牛市环境中,以股票投资为主的基金为“基民”带来丰厚的回报。与去年不同的是,今年以来业绩表现好的基金共同点是基金资产主要投资于中、小盘股,同时基金的换手率较高,从季度末的重仓股来看更换较频繁。与去年业绩对比,多只去年表现很耀眼的基金今年以来稍逊一筹,由于主要投资于大盘蓝筹股、或是超配银行股的基金,在坚持自己投资理念的引导下,这些基金今年以来业绩上涨步伐较慢。

但在5·30以来,大盘股受到较多资金的关注,同时银行和地产领涨,而中、小盘股下跌较多。开放式基金在市场调整的背景下体现了良好的抗跌性,而集中持有蓝筹股的基金为投资者创造了较高的回报。如华宝兴业动力组合、博时主题行业、华宝兴业多策略增长,期间净值分别上涨23.96%、22.84%和22.1%。

### 三种基金买卖渠道 各有优势

基金买卖全靠三大渠道。首先,银行。目前,多数开放式基金均是通过银行柜台销售,此外网上银行更加方便了基金买卖。其次,券商。如果已经开通有沪深证券账户的投资者,签定相关协议就能通过网上交易系统购买该证券公司代理的开放式基金。最后,直销中心。现在多数基金公司都开通了网上直销系统,投资者只要在基金公司网站注册开立基金账户,然后通过直销系统买卖基金。三种交易方式各有哪些优势呢?适合于哪些人群?

在国内,投资者如果选好中意的基金产品后,可以自由选择券商代销、银行与基金公司网上直销三个购买渠道。投资者如果有股票账户,可以通过证券公司的证券交易账户和资金账户进行基金投资,其优点在于很多大型券商代销的基金产品较为丰富,投资者可以免去开户的麻烦;银行具有网点优势,特别是对老年人来说,可以和银行的客户经理当面交流,帮助其正确选择基金产品。

但在银行购买基金无法享受费率的折扣与方便快捷的数据查询;在基金公司网站上购买基金的优点是费率低、方便与快捷,多数申购费率最低可以打4折。但适合于上网比较方便且操作电脑比较娴熟的投资者。目前,在国内,银行凭借其强大的网络辐射作用,在基金销售中担当主要角色。

### 逾20只开基所属 分类发生变化

晨星的基金排名和评级是建立在对基金进行分类的基础上,从而协助投资人对基金进行“苹果与苹果”的同类比较。晨星基金分类方法以分析基金的投资组合为基础,而不仅仅按照基金名称或招募说明书的描述进行分类。分类标准请参阅晨星网。

晨星每季度定期进行分类检测,根据基金投资组合数据进行分析,统计最近两年各项资产的平均分布比例。对于至检测时点尚在建设期的新基金,则暂时根据其招募说明书的规定进行分类。

根据以2007年6月30日为时点对国内基金的分类检测结果,以下基金的分类将作调整,新类别的实行日期为2007年7月31日。

基金名称	原先类别	最新类别
银华富裕主题	积极配置型	股票型
益民红利成长	积极配置型	股票型
诺安价值增长	积极配置型	股票型
南方绩优成长	积极配置型	股票型
嘉实策略增长	积极配置型	股票型
东吴价值成长	积极配置型	股票型
万家和谐增长	积极配置型	股票型
中银国际收益	积极配置型	股票型
长城安心回报	积极配置型	股票型
上投摩根双息平衡	积极配置型	股票型
富国天合稳健	积极配置型	股票型
华夏优势增长	积极配置型	股票型
泰信优质生活	积极配置型	股票型
中邮核心优选	积极配置型	股票型
海富通风格优势	积极配置型	股票型
申万巴黎新经济	积极配置型	股票型
信诚精萃成长	积极配置型	股票型
工银瑞信稳健成长	积极配置型	股票型
汇丰晋信2016	积极配置型	保守配置型
招商安泰股票	股票型	积极配置型
嘉实成长收益	股票型	积极配置型

## ■基金·数字

### 341.64亿元

“超级基金”诞生

根据基金二季报,在347只基金中,二季度末共有53只基金资产净值超过100亿元。而一季度末共有百亿基金16只,去年年底共有百亿基金12只。在今年上半年,百亿基金净增加41只,其中二季度就增加了37只,由此可见,二季度成为百亿基金诞生的集中期。而且,二季度基金规模最大的为华夏蓝筹核心,资产净值为341.64亿元,也是二季度唯一一只资产净值超过300亿的基金,成为二季度当之无愧的“超级基金”。

### 35亿份

券商理财基金品种复出

在经历了近4个月的发行空白期后,券商集合理财产品再次开闸。招商证券的“基金宝二期”通过部分招商证券营业部、招商银行网点发行。据介绍,该理财产品是招商证券的第三个理财产品,和此前的基金宝一期一样,以各类基金为投资对象,但此次新增了新股申购、固定收益类产品等投资领域。基金宝二期存续期为7年,在推广期募集规模总份额不超过35亿份。不过,券商理财产品面临萎缩的趋势,明年将是集合理财产品大规模终止的一年,一年内有5只计划终止,如果没有新的产品补充,券商集合理财产品规模将严重缩水。

### 5.77亿美元

私募股权基金青睐新兴资本市场

美国最大的私人股权投资公司之一——橡树资本(OaktreeCapital)在上周宣布,已经完成橡树资本亚洲直接投资基金的募集,募集资金达到5.77亿美元。该基金是橡树资本第一只专注于亚洲的私募股权基金。

### 5元

高价基金群体增多

根据天相数据统计,截至7月31日,市场上已有7只累计净值超五元基金,其中易方达2只,上投摩根2只,华安、南方、华夏各1只;累计净值超过4元的基金共37只。分析人士认为,随着证券市场的火爆,高价基金群多仍有增多的趋势。

### 3家

基金系QDII家族成员增多

继南方基金和华夏基金获基金QDII资格后,嘉实基金也于上周二获得开展QDII业务的资格。至此,自今年7月5日《合格境内机构投资者境外证券投资管理试行办法》实施以来,获批QDII资格的基金公司数量已扩至3家。

### 90%

“基民”青睐红利再投资模式

景顺长城新兴成长基金于7月17日进行了大比例分红,每基金份额派发红利1.23元。从该公司的统计数据看,有超过90%的账户选择了分红再投资的红利发放方式,说明投资者对基金分红方式的认识逐渐成熟,也说明红利再投资的复利方式得到了基民的认同。

### 2116.48亿元

机构大幅加仓

截至6月底,以基金、QFII、保险公司、社保等为代表的机构资金,在银行托管专户的A股市值达24112.97亿元,比5月份大幅增加2116.48亿元。如果考虑到当月沪深300指数下跌4.17%的因素,则机构增仓力度更大。看来,机构资金对大盘的后续走势愈发看好。

(渤海投资 秦洪)